
 
 

 

 

Sopot, dnia 19 lutego 2021 r. 
 

 
WYJAŚNIENIA  

dot. postępowania na dostawę prądomierzy do pomiarów siły i kierunku prądów podwodnych (nr postępowania 
IO/ZN/1/2021) 

 

Szanowni Państwo,                                                                               
Instytut Oceanologii Polskiej Akademii Nauk udziela wyjaśnień w odpowiedzi na następujące pytania 
Wykonawcy, które wpłynęły do Zamawiającego w dniu 19.02.2021 r. w postępowaniu dostawę prądomierzy 
do pomiarów siły i kierunku prądów podwodnych (nr postępowania IO/ZN/1/2021): 
 
Pytanie nr 1 
„ 1.   Prosimy o wyjaśnienia technicznej specyfikacji według pytań jak poniżej: 
      a.  prosimy o potwierdzenie, czy poniższe wymagania specyfikacji są poprawne? 
               i.      Pamięć wewnętrzna prądomierza - co najmniej 8 GB 
              ii.      Wymiary: Średnica maksimum 3 cm, Długość maksimum 80 cm 
              iii.      Waga maksimum 350 g, 
 
Parametry fizyczne wydają się bardzo ograniczone w porównaniu do pozostałych wymagań funkcjonalnych 
poszukiwanego rozwiązania.?” 
 
Odpowiedź  
Zamawiający potwierdza powyższe parametry. Jednocześnie wskazuje, że w szczegółowej specyfikacji 
technicznej poszczególnych elementów określił jedynie minimalne wymagane parametry. Wykonawcy w 
ofertach mogą oferować urządzenia o takich samych lub lepszych parametrach.  
 
Pytanie nr 2 
„Prosimy o informację, czy wykonawca może korzystać z zasobów podmiotu trzeciego w celu potwierdzenia 
spełniania warunków udziału w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej i zawodowej. W treści 
ogłoszenia o zamówieniu i załącznikach do ogłoszenia nie ma zapisów wyłączających taką możliwość, takie 
rozwiązanie jest również w pełni dopuszczalne w postępowaniach organizowanych na podstawie nowej ustawy 
Prawo zamówień publicznych. 
Z tego względu wykonawca uważa, że nie ma przeszkód do korzystania z zasobów podmiotów trzecich ale w 
celu uniknięcia wątpliwości uprzejmie prosimy o potwierdzenie, że wykonawca może korzystać z takich 
zasobów w powyższym zakresie oraz prosimy o wskazanie dokumentów podmiotu trzeciego, jakie należy złożyć 
wraz z ofertą.” 
 
Odpowiedź  
Zamawiający  wyraża zgodę na korzystanie przez Wykonawcę z zasobów podmiotu trzeciego.  
 
W związku z udzieloną odpowiedzią Zamawiający, na podstawie ust. 7 rozdziału VII Ogłoszenia o 
zamówieniu z dziedziny nauki, wprowadza następujące zmiany w ww. ogłoszeniu: 
 
Zamawiający po rozdziale VIII dodaje rozdział IX o następującej treści: 
 
„IX. Poleganie na zasobach podmiotu trzeciego 
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1. Wykonawca może w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu w stosownych 
sytuacjach oraz w odniesieniu do konkretnego zamówienia, lub jego części, polegać na zdolnościach 
technicznych lub zawodowych lub sytuacji finansowej lub ekonomicznej podmiotów udostępniających 
zasoby, niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nimi stosunków prawnych. 

2. Wykonawca, który polega na zdolnościach lub sytuacji podmiotów udostępniających zasoby, składa, 
wraz z ofertą, zobowiązanie podmiotu udostępniającego zasoby do oddania mu do dyspozycji 
niezbędnych zasobów na potrzeby realizacji danego zamówienia lub inny podmiotowy środek dowodowy 
potwierdzający, że wykonawca realizując zamówienie, będzie dysponował niezbędnymi zasobami tych 
podmiotów. 

3. Zobowiązanie podmiotu udostępniającego zasoby, o którym mowa w ust. 2, potwierdza, że stosunek 
łączący wykonawcę z podmiotami udostępniającymi zasoby gwarantuje rzeczywisty dostęp do tych 
zasobów oraz określa w szczególności: 
1) zakres dostępnych wykonawcy zasobów podmiotu udostępniającego zasoby; 
2) sposób i okres udostępnienia wykonawcy i wykorzystania przez niego zasobów podmiotu 

udostępniającego te zasoby przy wykonywaniu zamówienia. 
4. Zamawiający oceni, czy udostępniane wykonawcy przez podmioty udostępniające zasoby zdolności 

techniczne lub zawodowe lub ich sytuacja finansowa lub ekonomiczna, pozwalają na wykazanie przez 
wykonawcę spełniania warunków udziału w postępowaniu. 

5. Jeżeli zdolności techniczne lub zawodowe, sytuacja ekonomiczna lub finansowa podmiotu 
udostępniającego zasoby nie potwierdzają spełniania przez wykonawcę warunków udziału w 
postępowaniu, Zamawiający zażąda, aby Wykonawca w terminie określonym przez Zamawiającego 
zastąpił ten podmiot innym podmiotem lub podmiotami albo wykazał, że samodzielnie spełnia warunki 
udziału w postępowaniu. 

6. Wykonawca nie może, po upływie terminu składania ofert, powoływać się na zdolności lub sytuację 
podmiotów udostępniających zasoby, jeżeli na etapie składania ofert nie polegał on w danym zakresie na 
zdolnościach lub sytuacji podmiotów udostępniających zasoby. 

7. Wykonawca zobowiązany jest w ofercie wskazać, że powołuje się na zdolności lub sytuację podmiotów 
udostępniających zasoby w celu wykazania spełniania warunków udziału w postępowaniu wraz z 
podaniem nazwy i adres siedziby tego podmiotu. 

 

 

W związku z udzielonymi odpowiedziami i wprowadzonymi zmianami Zamawiający przedłuża termin 
składania ofert do dnia 23.02.2021r. do godz. 12:00. 
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